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ВСТУП. Незважаючи на достатньо широке вивчення аспектів вогнепальної травми, дані ушкодження про-
довжують в окремих випадках викликати значні труднощі при проведенні експертизи, особливо при використанні 
нетипових патронів чи холостих патронів [1,2]. 

Метою дослідження було встановлення предмету ушкодження та причини смерті внаслідок вогнепально-
го поранення при пострілі холостим патроном.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ. В постанові слідчого вказано, що гр. О. з 
групою осіб знаходились у приміщенні кафе, до якого зайшов гр. Л. з невстановленими особами, в подальшому  
між даними особами в приміщенні кафе відбулась перестрілка з невстановленої слідством зброї та вогнепальні 
поранення отримали гр. О. і Л. 

При проведенні судово-медичної експертизи трупа гр. Л. встановлено: «в верхній частині живота по пер-
пендикуляру справа на 4см від середньої лінії та доверху і вправо на 6см від пупкового кільця знаходиться 
дефект тканини шкіри, неправильної овальної форми, розміром 6x5см, з нерівними місцями підритими і осадже-
ними краями, з формуванням міжкрайових менше ушкоджених часток шкіри, які в цілому формують три разом 
розташованих проникаючих в черевну порожнину ділянки розділених між собою перемичками шкіри, з вказаної 
ділянки виступають дещо підсохлі ушкоджені петлі кишечника та великий сальник. Раневий канал майже не ви-
ражений, йде спереду назад майже горизонтально, глибиною 7-8 см, закінчується нечітко в конгломераті кишеч-
ника. Товщина підшкірно-жирового шару грудей 0,4 см, живота 0,9 см. В черевній порожнині наявна рідка кров 
в об’ємі біля 2 л. В ділянці малого сальника 3 дефекта, розміром до 1x0,5 см, які розташовані кучно і формують 
більш великий дефект розміром біля 6x5 см овальної форми, практично весь масив обох сальників та брижів 
тонкої кишки з множинними крововиливами, просякненні кров’ю та пухкими червоними згортками, місцями з 
наявністю тонких дрібних розривів м’яких тканин тонкого кишечника. У вказаному конгломераті м’яких тка-
нин на ощуп були виявлені 7 інородних частинок темно-червоно-чорного кольору, розміром до 1x0,5x0,5 см, 
просякненні рідкою кров’ю, які нагадують фрагменти пижів до патрона рушниці. Також знайдено інородне 
тіло розміром біля 6x3x2 см, яке по структурі нагадує войлочну тканину бежевого кольору, просякнену рідкою 
кров’ю. Будь-яких частинок дробу в порожнинах трупу не виявлено.»

З висновку експерта судової балістичної експертизи: «Представлені на дослідження сім предметів які 
вилучені з тіла трупа є складовою частиною боєприпасів до мисливської гладкоствольної вогнепальної зброї - 
частинами повстяних (войлочних) клейтухів рушничних мисливських або спортивних патронів (патрону) - клей-
тухами (пижі, пиж) (рис. 1). Рушничний патрон (патрони) сім частин клейтуха (або клейтухів) від якого (яких) 
міг бути мисливським або спортивним». 

При проведенні медико-криміналістичної експертизи клаптика шкіри з ділянки верхньої частини живо-
та трупа Л. (рис. 2) встановлено: в середній частині клаптика виявлене дрібні округлі наскрізні ушкодження, 
у кількості 9, деякі з них з’єднані між собою, утворюючи ушкодження невизначеної форми, ушкодження роз-
ташовуються по периферії, розмірами від 7х4мм до 19х7мм. Загальний діаметр ушкоджень переважно 6мм. В 
центрі даних ушкоджень наявний дефект по типу “мінус-тканина”, який має округлу форму, діаметром 4мм. Краї 
ушкоджень не рівні, хвилясті, фестончасті, направлені всередину. Стінки ушкоджень крупно та дрібно горбисті. 
По краям ушкоджень та в стінках виявлене забруднення речовиною чорного кольору (поясок обтирання). На-
вколо ушкоджень наявне осадження шкіри, неправильно-округлої форми, розміром 38х36мм. В стінках та на 
внутрішній поверхні клаптика шкіри в ділянці даних ушкоджень наявна велика кількість волокон чорного ко-
льору та поодинокі волокна червоного кольору. На внутрішній поверхні клаптика шкіри виявлені крововиливи 
бурого кольору.
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Рис. 1. Фрагменти пижа, вилучені з черевної порожнини

При розгляді ділянки з ушкодженнями на клаптику шкіри в інфрачервоних променях за допомогою ЕОП 
«ОРЕОЛ» навколо країв виявлене незначне затемнення, яке характерне для накладання кіптяви, а при розгляді 
даної ділянки з ушкодженнями в УФ – променях світіння, характерного для рушничного мастила, не виявлено. 

Рис. 2. Ушкодження на передній                Рис. 3. Пошкодження на зовнішній   
       черевній стінці                                                   поверхні куртки

При експертизі куртки гр. Л. виявлено пошкодження, яке розташовується на передній поверхні правої 
полички в середній частині куртки, на відстані 380мм вниз та 20мм вправо від умовно серединної лінії виро-
бу. Візуально та за допомогою стереомікроскопії встановлено: пошкодження мало неправильно-овальну форму, 
розміром 38х36мм. В центрі пошкодження наявний дефект по типу «мінус»-тканина, неправильно-овальної фор-
ми, розміром 36х35мм. Краї пошкодження нерівні, хвилясті, розволокненні, утворені торцями поперечно та по-
здовжньо крайових волокон, які витягнуті в просвіт пошкодження на різному рівні та пересічені в одній площині. 
Навколо країв пошкодження наявні поверхневі радіальні надриви, довжиною до 2 мм. В його просвіті видніється 
підкладочний матеріал білого кольору (рис. 3) . 

На внутрішній поверхні куртки пошкодження має невизначену форму, розміром 35х34 мм, з дефектом 
по типу «мінус»- тканина. За допомогою стереомікроскопії встановлено: краї пошкодження нерівні, хвилясті, 
розволокненні, утворені торцями поперечно та поздовжньо крайових волокон, які витягнуті на зовні на різному 
рівні та пересічені в одній площині. Навколо вищеописаного ушкодження по периферії справа наявні 2 дрібні по-
шкодження, неправильно-овальної форми, розміром 27х6мм та 8х5мм з дефектом по типу «мінус»-тканина. При 
дослідженні фрагменту тканини, вилученого з черевної порожнини трупа встановлено: фрагмент волокнистої тка-
нини виготовлений з синтетичного матеріалу білого кольору. Волокна тканини забруднені, частково просякнуті 
кров’ю, розміром 50х24мм.

При бінокулярній стереомікроскопії виявлено: фрагмент складається з синтетичних волокон білого ко-
льору, які мають незначний полиск. Волокна розташовані хаотично, утворюючи скупчення матеріалу середньої 
щільності. (рис. 4)
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Рис. 4. Фрагмент тканини, виявлений в черевній порожнині

На вищеописаній куртці в ділянці пошкодження виявлений утеплюючий матеріал білого кольору. При 
бінокулярній стереомікроскопії виявлено: утеплюючий матеріал куртки складається з синтетичних волокон 
білого кольору, які мають незначний полиск. Волокна розташовані хаотично, утворюючи скупчення матеріалу 
середньої щільності. Досліджуваний фрагмент тканини співпадає по своєму складу та мікроскопічним ознакам 
з утеплюючим матеріалом куртки. 

При розгляді пошкоджень куртки в інфрачервоних променях за допомогою ЕОП «ОРЕОЛ» з викори-
станням фільтрів ІКС-1, ІКС-3, КС-18, КС-19 навколо країв пошкоджень виявлене незначне затемнення, що 
характерне для відкладання кіптяви. При розгляді пошкоджень в ультрафіолетових променях за допомогою 
ультрафіолетової лампи УМ-2, світіння, яке характерне для рушничного мастила, не виявлено.

В ході дослідження одягу з пошкодженням на наявність свинцю, міді та заліза в ділянці країв пошкоджен-
ня стандартним контактно-дифузійним методом (метод кольорових відбитків) в проекції пошкодження виявлене 
неоднорідне забарвлення зеленого кольору, що характерне для сполуки заліза, та переважно в центрі проекції 
пошкодження - крапкоподібне забарвлення помаранчевого кольору, яке характерне для сполуки свинця. 

ВИСНОВКИ
Наявність ознак пробивної дії снаряду вогнепальної зброї на одязі та на тілі, незначне накладання кіптяви, 

виявлення в черевній порожнині фрагментів повстяного пижу та відсутність будь-яких металевих снарядів у 
черевній порожнині свідчать про утворення виявлених ушкоджень в результаті одного вогнепального пострілу 
з близької відстані зі зброї, спорядженої холостим патроном, тобто таким, що мав лише войлочний (повстяний) 
пиж. 

Виявлення стандартним контактно-дифузійним методом в ділянці пошкодження куртки заліза та свин-
цю може бути пов’язане з тим, що даний постріл з використанням холостого патрону був здійснений зі зброї, 
внутрішній канал якої був нечищений після попередніх пострілів з використанням свинцевих снарядів.     

Література

1. Куценко К.И. Характеристика повреждений, причиняемых «холостыми» выстрелами / К.И. Куценко, 
 В.В. Колкутин, И.Ю. Макаров // Судебно-медицинская экспертиза. – М., 2011. – № 3. – С. 28-32.
2. Макаров И.Ю. Судебно-медицинская характеристика огнестрельных повреждений одежды, причиненных 

холостым выстрелом в упор / И.Ю. Макаров, К.И. Куценко // Актуальные вопросы судебной медицины 
и медицинского права: Материалы научно-практической конференции с международным участием, посвя-
щенной памяти профессора В.О.Плаксина. – М.: НП ИЦ «ЮрИнфоЗдрав», 2011. – С. 194-196.

DEATH DAMAGE WHEN SHOT BY A BLANK PATRON

Danyluk M. V., Zozulya V.M., Siukaev V. O., Zhaliuk M. M.

Resume. An example of a deadly wound is shown in the implementation of a shot using an empty cartridge, in which the role 
of the projectile was played by felted pegs.
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